

李庆:回乡种苗木 做好新农人

向左转,是专业对口且收入颇丰的稳定城市生活;向右转,是需要一口气投资30余万元且不确定的农村未来……作为一名“80后”苗木种植经营者,李庆从未后悔当初的决定,如果时间回到2009年,他依然会选择走今天的路。

李庆的成长经历与许多同龄人一样,读书、考大学、毕业,然后在城市找到了专业对口的工作,学数控机床的他在2009年做了一个让人意外的决定——回到金坛,在西城街道方

边村承包了28亩农田种植苗木,做起了一名新农人。李庆告诉记者,当时家里人都反对他的决定。“种苗木有啥前途?大学不就白读了!”面对家人的质疑,李庆却坚持认为:“树木可以美化环境,改善空气质量,培育苗木的前景很广阔。我认准了这一行,就一定要好好干下去。”

创业开头难,这是李庆最大的感触。“刚开始很不容易,选种子、施肥、灌溉、病虫害防治等一系列培植流程,干起来真是费心。”因为从来没接触过这一行,他走了许多弯路。“最难的时候,我一个人坐在田头默默流泪,但是投进去那么多钱,只能咬咬牙继续坚持下去。”

经过多年的不断摸索,李庆的苗木规模逐渐扩大,已经发展到130亩地,毛球出产量160万

棵,销往浙江、山东等地。“林下经济、种植苗木需要工人,在他那里干活的大都是附近的乡亲,“我优先雇佣贫困户。”李庆介绍,常年有30多位农民在他那里干活。

今年67岁的周素梅,从李庆刚开始种植苗木时就跟着他工作,至今已有11年,每年收入达3万多元。“原先我在外打工,辛苦之外还照顾不到家里的老人、孩子,收入也不高,现在每天和乡亲们在一起干活,收入稳定,还能照顾好家庭。”

不管刮风下雨,还是酷暑严寒,李庆每天都会去苗木地里转一转。掌握了苗木种植的新品种、新技术,他不忘周边的苗木种植户,帮助大家科学种植绿化俏销品种,帮助村民拓宽销售渠道,做大做强苗木产业,带动更



李庆(右一)指导农户栽种树苗

多的农民增收致富。

“下一步,我将在推进苗木经营的同时,努力打造集采摘、农家特色餐饮和观光旅游于一

体的农业产业园,为乡村生态旅游注入新活力,进一步拓宽带领父老乡亲增收致富的渠道。”李庆说。

余月霞



快递包装要文明处理

11月16日傍晚时分,记者在东城街道金江苑小区的“菜鸟驿站”快递服务中心发现,一些刚取出包裹的居民站在路边就把快递拆开,将纸箱和包装随意丢进旁边的垃圾桶,门口的几组垃圾桶早已被塞满,一些大纸箱塞不进去,就被直接扔在地上。

“大约30%的业主直接在站点拆快递,拆下来的快递包装就直接留在站点。”工作

人员李丽介绍。

“我们会提醒拆快递的顾客,废弃快递包装要放进垃圾箱,或者直接就地回收。”在西城街道五星家园小区一家快递站点,工作人员直接将废弃包装纸盒进行回收,如果箱子比较大,称重超过2斤,会按照0.5元/斤的价格直接结算给取件人。但还是有些市民贪图方便,随手将废弃包装纸盒扔在路边,造成了资源的极大浪费,也给

环境造成了污染。

文明处理包装废弃物,需要市民朋友们同心协力,只有大家自觉爱护环境,自觉履行环保主体责任,才能破解快递包装废弃物污染问题。

徐欢



《主播课堂》进校园 传承非遗文明之光

本报讯 11月17日下午,区融媒体中心品牌栏目《主播课堂》走进指前实验学校。此次活动以“保护文化遗产、传承文明之光”为主题,向孩子们普及了金坛刻纸、舞龙、抬阁、鱼灯等非物质文化遗产知识。活动现场,孩子们还进行了精彩的鱼灯表演。

钱苏婷文/摄



我区开出首批开竣工履约保函

本报讯 日前,常州金坛万达地产开发有限公司向区自然资源和规划局提交了由紫金财产保险股份有限公司常州中心支公司担保的履约保函。

为落实国务院“放管服”要求,规范建设用地供应和建设工程管理、优化营商环境,我区为通过招拍挂方式取得《国有建设用地使用权出让(租赁)合同》的工业用地、房地产开发类的住宅

及商业用地项目建立了开竣工履约保证金(保函、保单)制度。

这是我区开出的首批履约保函,区自然资源和规划局将按照职能履行职责,做好供后监管工作,按照建设工程项目建设时序,督促企业按期开工、竣工,并通过开工核验、竣工核实相关程序退还相应的履约保函。

徐敏华 蒋建君

区融媒体中心2件作品获全国一等奖

本报讯 11月14日,在全国市县电视台、融媒体中心优秀节目展播暨百台论融媒活动上传来喜讯,由区融媒体中心选送的《金坛新闻》栏目和《我和我的祖

国经典诵读》电视专题,从全国300多家市县电视台中脱颖而出,分别获得电视栏目类和电视专题类一等奖。

王海军

111路城市公交线调整到位

本报讯 从11月18日起,城市公交111路正式延伸到了中塘村委。作为今年的民生实事工程,公交车的线路优化延伸正式完成。

优化后的111路城市公交车,从天誉物流站点向东北方向增加了中塘村、中塘村委会、中塘桥3个站点,并与城区多条城

市公交线路相通,不仅方便居民前往市民中心、新人民医院等地,还可以转乘103路、108路、113路等公交线路前往城区任一站点。

111路公交车运营时间为夏季6:00-18:20,冬季6:10-18:10。线路调整后,票制票价均保持不变。

左燕

常州市义务教育“新优质学校”高品质项目名单公布——我区4所学校项目上榜

本报讯 为全力推进课程建设,重点打造特色文化,日前,常州市2020年义务教育“新优质学校”高品质项目出炉,我区4所学校上榜,分别为建昌小学的“孝道教育的校本化实施与探索”、华城实验小学的“基于蓬勃生长的‘一主三翼’阅读课程建设”、第二初级中学的“基于传统文化的民间美术课程”、第五初级中

学的“基于核心素养的初中劳动教育实践研究”。

各项目学校将通过项目建设,着力聚焦学生发展核心素养,全面深化学校课程改革,持续推进学校主动发展,努力形成有影响、可辐射、能共享的教育教学成果,促进“新优质学校”向更高标准、更具品质、更广影响的方向发展。

王露露